4.1 sifges @a!

HeAfeRt 3 wel © fF o' G %1 TH T A YSHl URY f%[ﬁﬂ o
F HET V| H T8 T AR AT SR 1 AR H e ‘g%—&l =] e

21 oW f w fern 82 ooy, W ol enf semfga § 0 0 1 7

Fifer S=IH Th @t a1 2, 759 o slifge @t (mind reader)

HEdl 8 a1 9 U O hel o TEE WA T wEdl B

AT 3ok SHE F1 TS Hidl © 3N 3= o101 Bl T ¢ o forg
A HA T ST Tl IR HIA BN TE TN W FIE @A oA K wedl 7
A W AW TN Heh UAEA H 59 i Hedl ¢ THoh o8 o WN U THR]
Romg FqH w1 ot Fedt 1 G0 wedt @ T uRomg 6521 sl qRa siwon et
? 5 o g Wi T gEn 1571 O AR e e wedl ©1 Or wia g e
syt 8 Wt @)

e Y FT S T IE 9] ¥ K GEA Fer, 39 109 O FE AR [UEhe
H 9 20%RM I wedl g 39k oI5 g Sle]  SYHT UROMH IqH I Hedl 21 o
whedl € for 98 5021 o10g qRd o1e] gRI WiE T HEA o ¢ AR wed € o 9w
Tem 7% oI sHal gfe s R

cieh SAfeR] 98 ST wredl @ foh o1og, GRan SR o1l g1 Weqa difgeh ©e
fohd WehR T hYdl €1 1 3T 2@ Teohd € Toh I8 ¥ % H B2 39 AT
3R 1A 1271 UgH o 9%, Y Well-Hifd T€ WH S ok 98 wd e R
w1 H R




MY ST o1 IIEXT ol 3T W W g G Ged i hEdl ¢ AT '
& 9R ¥ F & Tt ?1 38 faw, 9% §eni,2,3,...,1,...,100,...9 9
T3 ol 8 Tehdl 21 3TET 3T T & Hl Teh AR X T K | 3T Xk A
W R T MR WY v, t TS T TN A Tehd &1 3HY HIE 99E & gl fw
YR gN G T SR W& o fu e -9 1aN WA i €| W Se Ged
F AT 0 H T, A SH AW B 2 TR o7 3H UERd § 5 Sedl ® 3R
AX + 5 HT 81 (4 + 5) 1 AF x & WH W FR w3 81 3@ YR, A x =
1%, @ax+5=4x1 +5 =& 381 a1¢f ¢ foF afs 9 o wfiass & 12, df 39
W 9T URomE 9 giaTl 3H WK, AfE 39 WA 5 B, O SUHT x= 5% fau
AX+5=4x5+5=259, 90 A AR F&N 54 Bt q IHehT qROmH 25|

U g/ 9l &N 91 i oh fag, 3TsT 3Heh g’ W S 659 fauda &t

3R HE TN IR H| e T x T w2 fm
‘ 4x + 5 =65 (4.1)
39 HRT (equation)®l & &1 8H W o HH &I W& &I Sara|

T UK, 3T 37d 310 oF 3E0 W fGaR & BT a9 g1 I T8 qe
H yHA A Y T O] ¥ 39 & HI 109 Ton L MR R OAEE § 9 20%eH
- ] HE AN A A yH, Tt 10y W Hdl & 3R ITH § 205 F1 (10y — 20)
W Il &1 SHRT 1 qROmE 502

~ e, 10y — 20 =50 (4.2)
39 GHIRT 1 B Bl dle] g WiE T HE@ S

e T o (4.1) 30 (4.2) T €1 T 915 L foh hen VI o o gt
o R W UGl A1l GHIHIU T W TH Ylaay glar 81 G (4.1)H, =R
X & ql TR (4.2)H, =y &l

I =R (variable) %1 21ef 2, Tt i s < fo=Ror 9%, steiq a5 gt &l
TF =R AR G&Irds 9 & (T80 ) Gl &, 974iq 39T 9 Ffvaa a1 feeR
7T giar 81 =R’ ! 9 S A & 78Rl X, y, z, |, m,n, p 3G § e T
STt 81 =R @ &H Aol (expressions) # a9 81 A s W’ W AN, Heshel,
T SR faurer e "@iwad et 9w e (M) S R x| eEd oS
(4x + 5) =T o1l 3Hoh iU, e Teel x ! 49 TON fRan iR fRY UHRe | 5
Sl ol 3 YR, Ty H = (10y — 20)a R o1l 39k fow, ga y @l 109
Ton fRan iR fRY RS ® W 20! e on 3 @t Skl o SR 2




SR YR o AL T T s &1 AM, o oF g4 T I W F[R Hwza
B 9 % &0 Ted € 3@ gk € fF SEx= 1%, @ 4x+ 5= 9%; @
x=5%, d@ 4x+5 = 258 S TR,

EE| x =15, 4x + 5 = 4x15 + 5 = 68;
EE| Xx=0,M4x+5=4x0+5=1%, sefs|

G (4.1) TR X R Teh Ufdad ¢ 98 oardl & fo ohsth 4x + 51 94 652
Ig UfdEd x = 158" W < Bl &1 G 15 G 4X + 5 = 65% Th 'A
(solution)?! S x = 5%, @ 4x + 5 = 258 Sl 65% SReX &l B IH UHK,
X = 539 TSIl 61 B TEI &1 T YHR, x = 0 F 39 T 1 'A Rl 2 15
o affaftem, x 1 I FF A Ufdse 4x + 5 = 6551 G & L B

Tk (10y — 20)h1 A y o A W R et 21 y ol aie fa=-fa=r 7 <9
TAqT yoh TH AM oh fa (10y — 20)1 M 10 Hieh gHh! e hited|
(10y — 20)% v fou 7o fafs= @i |, 91 39 10y — 20= 501 FiE & <@
® 82 A i B W &l g ¥, Al yH Fw 3 WA o, T SN TR
Hidser 10y — 20 = 508q% &1 © a1 I

T iR §, |9ar a1 |ftent (equality)st o g g €1 g o fuw Te
Torian @ for 3@ fog oF o1 @R & =oteh (a4l 9et (LHS)] @1 °F fag & < @R
o =R [T Ut (RHS)] o AM o aeR 81 Tietor (4.1), L.H.S (& + 5)@ qen
RHS 6581 @Hfieor (4.2)¥, LHS (10y — 20)den RHS 5021

I LHS iR RHS ate & gwar fug o eifafea i o= fog &1, af @8 &
Teffertor el Bt @1 SHieT 4x + 5 > 65U THIH e @l
€ HYT Y aqal ® T (4X + 5) 1 A 65H iU 2
T YRR, 4 + 5 < 659 Tk Tl € @1 U@ weA oW o € R (4x + 5)
%1 UH 659 wH 2

TRt | B9 UE: ¥€ 2@d € foh RHSoheel T H& 81 el (4.1)" a8
65% TU1 FHIHT (4.2) 7€ 5081 W UHN BT Wed 6w Tel €| Th Tl
1 <A U (RHS) ™R ¥ Heog T ohoieh ot 81 Hehal €1 SSreeoned, Teftertor

4x + 5 =6x— 25

o woar fog o oS 3T 5%k 4 + 58 1 SHeh <€ AR oS 6X — 258

Gfera &9, Tk GHIF0 =) W TF Jiaa gidr a1 Gfaael 98 & [ < sl
& O TR g1 T & JIGT fo 37 I Horhl 4 9 FH G FH TH § W
37§ ART




88 Qg

TH TSN H1 Tk Tl IR STAMT T SEd €1 FHR 4 +5 = 659t € S
THIRTO 65 = & + 521 & YRR, THIHWT 6x — 25 = & +5 &1 € S HHiehw
AX + 5 =6x— 258 [HE GHIH0 & &g 3k q1d gl o Fsehl i 99 F wqer
W, GHIFT g6t T@dl 81 A8 O SgHl HIRl i e el W I @l 2l
Fareror 1 fefafed weEl w9l o ®9 | fafeg
() xo faOH SR 11 = 328
(i) = freh Sem w67 | @ oy 5, @ 7 Ww g e
(i) M TH A 79 3 AE 2
(v) Tt S o T foeE 4 5 Sigd W 89w Bl © |
'
() x 1 fag 3x 2l
3x 3R 1191 M 3x + 1121 I8 9 3271
3q:, aifsd e 3x + 11 = 327

(i) omET OH o fF 7@ @ ze zH 69 TN
FE W 629 B 2

6z4 9 59H W 62— 5 BN I8 IROMH
732

31d;, aifsd g 62— 5 = 721

(i) manqm#farrs“%%

W7@33TF%%|W3?§%WW(% 7) SRR 32|
m:,aﬁaaﬁw% 7 = 3%

i) aﬁﬁmaﬁnmﬁﬁmnaﬂ@ﬁm‘g%
W@—mw5,§+5éla€8aﬁw%l
aqﬁ:,af%aww§+5=8%|

sargiur 2 fefafed el w9 ®eUEl o ®9 H S’

i) x-5=9 i) 5p=20 i) 3n+7=1 () %—2:6

T

() x¥ ¥ 5fhen | 9 U Bia 2
(i) T W pH e T 208



Siclseicael 89
(i) 19 F@ ¥ frund 99 T § 7 e

() P W ma 23 A 2% W 6w A

Fel S < A T W a9 A § o O U g e ), e w0
B 7, afesh 3eh MM FUAl oh &Y ST S Fehd 2| IEonY, Iu GHIH :FJ;
(i) o faT a9 #E TH © S
xH ¥ 5T AR 9 YW Bl B
AUl HEA X, 9¥ 5 iU B SRt R (i), (jif) 3R (iv)
AU QWS XY 5FHA 2 H 9 yaw % g, w9

HY Th AT HYT h ®9 H

FUA X IR 5H FRIT; TR e |
saor 3 fefafea fafa w foer wifst
TS o fudl 1 o1g TS HI g & dF T W5y i B TS o Tl i ey

4498 B TS HT MY T FE ok AU, TH FHHW TART (Tfaq Hifem) |

A &0 TS 1 3 A1 e €1 ST $8 y 9 A o | U] AT G B A
TN 3y I 21 TS o fuar w1 g 3y 9d @ 5o sifersk B ereq A9
o faar &t e1g (3y + 5) 9 ?1 77 off fen € fF U9 o faar &6 oy
4494 2

a7d:, 3y +5=44 (4.3)

T8 Wy ¥ TF THHEO T T 7@ HA W IS K1 G TG & SCH]

SEETUT 4 Uk ShIRR & YR Wi UfEE o ot srar @1 3 ufeEt sidt ok wet
g1 Th 9€1 U o 8B el & SR oW iR 4@l oW o1 €
TF Bl T H Al T T& FIaH dTell o GHIE aesu| @
g3 € foh Tk w€t U ¥ el % wen 1007

A M AT 5 ©h B U ® m oW B Tk o€t Ui § me 80
T 4 Afyen o € AU TH I T H 8m + 4T F| R TE TEA
100 & Bl 39 UK,
8m+ 4 =100 (4.4)
TH THIHIOT i Bl Hich, 3T Toh Bl Ul o M &1 T A HT Tohd 2



yTaet 4.1
1. Ffafaa areit & sAfdq w9 &1 Q@ HIVT :
W | aeieRteT =X R T FaET foh THHTOT W

(W) bx =25
(vii) 5x =25

e Bt & @ T (g )
0] x+3=0 x=3 -
(i) x+3=0 x=0 -
(iif) x+3=0 x=-3 -
(iv) x—7=1 X=7 -
v) Xx—=7=1 x=8 -
x=0
X=5
X

(vii) Bx =25 =_5 _

(i) ) m=-6 -
3
m

() — =2 m=0 -
3

% ?=2 m=6 -

2. S HIST o sl o 3 g oM, U 70 9 Sl o ' © O W
@n+5=190=1) (b) N+5=190=-2) (c) N+5=190=2)
d) 4p—3=13p=1) (e) 4p-3=13p=-4) () 4p-3=13p=0)

3. O R ot fafy @ frefafea gHieon w g Hifew
0 5p+2=17 @) 3m-14=4

4. fr=fafaa womi o fau g e .

() "eme xA4® AR (i) yH ¥ 2FeH W8WH B B

(i) a=1 107 70%| (V) S=TbHI5F 9 < WO WE Bl B
(V) teh1 d-er 1521

(V) M 7T SR 7 AT S9eR] 773l

(Vi) TH FEA X FT HOE F1 4 UHT 43T )

(vii) o€ 39 yH 67 | W 6%, @ SUshi 60U el B

(X) I 3Tz TH-Tae o 30, o 2M9ehi 30w Bial 2|



5. ffafea Tl w1 9\ weFl o ®9 § fafeg .
) p+4=15 (i) m-7=3 i) 2m=7 )

V) 3?’":6 (V) 3p+4=25 (i) 4p-2=18  (vii)

6. frafafaa feafaal o g sAET

() TEE Feal € fF STk U, Td & uE o e € S U W W 7
afueh &9 €1 [HM & I 37 2| (WHId o bl Sl G&N I maifew))

(i) @t & foaar =1 og 4994 j1 SR I, ASH! HI AY F dH T I
4o aifem 21 (el HT I Hly Td )

(i) eremfyent wart € for St e o wwh fomneff gRr wrw fery u stfushan
3F, U Ty =Fam 3fF &1 T o9 771 WS Ry T Afean i
8721 (| Wra forw T o7kl I | ofifew))

(v) T gufgerg fragst o 3t v g SR o 1 g 1 (WE s
TAE MUR vl b feift 71 =g fau & Bigs & &4 wion &1 3
180 feit = 21)

T 9ffe W fommr Sifsg
8-3=4+1 (4.5)

Tt (4.5)9 7, Fifh 0k A 98 TR & (Y% 5 TR 2|

® 3T T Uel H 2 WS e URUTHEEEY, BY WiW Bidl ©:
LHS=8-3+2=5+2=7, RHS=4+1+2=5+2=7.
\

i

“

A, 9T (4.5) TF ® (3fefd LHS iR RHS @@M ®) |
9 UER, I §H TH Gl o Ml 94l § T & 9& Sie, @ 9 98 aiter

|

Al

T il g
® 37U e T el H § 2 TERul TEer YNUHERY, §Y UK Bl €
LHS=8 -3-2=5-2=3, RHS=4+1-2=5-2=3.

TH:, 98 AR T 2
T YRR, I &9 T T & g 9al § @ T & 9w gerd, at o a8 qfte
g gt g

® Ul YER, Ik 9 TS GHHI & IMHI 9al H TH &1 YR (non-zero) T&T I
T A 9 ], at Wt 98 qfiesr g gidl gl
ION, T SR Gkt o SH Ui T 3Y oM | eH W Bl €
LHS=3x (8-3)=3x5=15 RHS=3x (4+1)=3x5=15,
Tl T B



AR 379 BH ST HHHT o6 AT &l hl 29 9T A |

LHS=(8-3)+ 2= 5+ 2:2

5
RHS=(4+ 1)+ 2= 5+ 2= 2 =LHS

T, GfRT I B

Iqfe &7 HIE o9 GiHw o, @ off g9 W@ freey ura = @

M oifsy fF g9 3@ fem &1 oed @ € foew ®u 9, 7 el fw
T U Wil o A1 ual | fa=-fae ged Sied ©) ey fufa 9, w9 <@ e
qfeR g T B (31Uia S U guE e gi) | Sqend, oeu afiewt (4.5)
%‘f‘ff:@f:

8-3=4+1

39, 3ok o¢ 9 H 2 Wie SR g uel § 3WiE! o T LHS =8 -3+ 2
=5+2=72 AM TERHS =4 + 1 +3=5+ 3= 37, gfgeh1 g &I 2, FAif%
% LHS iR RHS=UR &l &

39 UHR, 95 89 TS G & gHI 98l |, Hig T Giwal T &1 98T &
Ty 7 #, a G g 7@l gl gl
THIHI, Th =R el qibeRT gkl gl

Sulea ferd |HteRont & g ot o= gia ¥, wifer udes iR o
W Fwad dEn @ Frefa war #)

T Teh G0l 1 Tk dioH drell i a1 gl (balance) @sn <l €1 T
THIHI R T T Tferan 3T 36 YR T 18T, 99 & der arefl @
% T YIS B SUER Wi TeMl A 399 ¥ SUeR Wi R ol

[T TfiRor Tk UE dieH dTelt el 9He ST Ghdl §, fgeh S verel |
TR de W el 3@ fefa o, @ #1 < diw afaw wdl 21 9k g9 S geret
o R §ie (weights)std, @ St ereft off &ifq &1 el 21 38 v, AfE &9 i

el § W SRR Sie g o (feered), @ oft <<€t afaw et

5 21 3 fawla, 9k g9 <A qorel | fu= | o (Si)
o 3 ¥ = dfe freeel (RY), @ +ff U St H
Taer forg S @, ererfq =€ dfes W Tt @)
1 T I8 fagid T 9Hie $ ' HE H O TIN Hd

g1 gy, F8l @S wedties @ dun wenst & siel Wi
e Wifas €9 G Fqferd & & fow gam fFan <1 gk
79 fagia & T #6 *1 7€ g S 2| OET $9
I |

T

LHS RHS
TF Ggfad THIF R SG @
forgel 3 gorel & xR aie @ @l




o frAfafea TRt | fo=r =ifS:

X+3=8 (4.6)
B9 T9 GHR o <A Ul °§ 9 39 e R
T LHS® : X+3-3=xdqM TERHST: 8-3=5

TH 3% | FEU HE IR

4 & = A WRm? 3w g
F I(@GU| N TE FS Tl
HOM? A T2
8 | T sHioe fan ®, it 3 i

M WL.H.S. §x @ Sl 2l

<feh W Wqer W I qRedd €l el €, gHie e W g ®
TLHS=TRHS &1  x=5
g a€t B, S eH WEd €1 U 9 GHiehu (4.6)FH TH A T

WA I *@ & fau fF a@ o ® @ T, 3w yrfasw gfiecor |
x = 5% g5 LHS =x+ 3 =5 + 3 = 81 &Il &, St RHS R 7| 7 &
wEl BH o fau emEvas R
giteRtor o A uel W Wl MnE Whem s § (s1efq 3 WeM W), '
T o T W UEH T |
® 3IEU UH 3T THEI o :
x—3=10 4.7)
TT 7Y 1 HET AMfeq? BH A el | 3T =fgul TH A W, GHRO

HqeM o @ qe LH.SH hdd x ® S|

A
TWLHS=x—3+3=x, TERHS=10+3=13

3d: x=13%, S aifsd g8 ¢
YR I (4.7)" x = 137@H W, TH 3HH!1 g
F 2 for uE v W T

YRfe et @t LHS =x— 3 = 13 — 3 = 1@
& T oisdg @ 9%, RHS® seR 2|
® Tt YR, 3y frefafea wiswon =t 3@ ¢
5y =35 (4.8)
m

E =5 (4.9)

weelt feafa ©, &a <Fi el 1 59 Wi | Y LHSH oheet y @ STl 2




TE WHIERTO T AfSd B B 8 HHIH (4.8)H y = 7 uiqenfua wieh ST
Sie Y Tehd ¢ foF HiRT TR @ S R

Tl feafa o, 79 S vall R 29 o0 F=d §) $TW LHS W shad mT@ T 2

T LHS = %x2 —m. e T RHS =5 x 2 = 1681

3rd:, m= 10 (F€1 aif5d & 1 Y TEh! Si= H{ Fehd & fh 98 T Wel ®

RIBEE

SWH IR Y T8 W S Tohal © o THH & 85 3 & fau, g5 59
Gieran 1 STEvFshdl TS o Wil W R Hidl €1 AN YA 98 el wiey
fh T § =R U § WUl HH-F T e o fau, 76 Th 9 s
o Gieamd FE Ug Tehdt €)1 ST A § WA gU, MU 9 SR gHIE0
A A
AU g st

(@ 3n+7=25 (4.10)
(b) 2p—-1=23 (4.11)
T

(a) &9 GHRU &I LHSH SR Nl gorep &3 oF fou, T =RuEsg fofy 9 &
%@ 21 LHS 98l 3n + 721 Ugd ¥9 TH® @ 7 wewn, fadd
3n 9T BN TEY TS W01 H, B9 W 39 9 I, fNEd n W Bl AR
fau fw &9 g & SH 9ell § Th B Gihar Sl Afew) ofd:, I ua
49 79H |,

3N+7-7=25-7 (T 1)
=, 3n=18
31& I el i 39 9 N
3n 18
373 (Fe2)
7, n=6,< & & I
(b) T=l W N HEN =EY? Yo gH A ueh o 190ed ®
2p-1+1=23+1 (= 1)

a1 2p=24



seelesicaul 95
m,aﬁqﬁﬁzﬁﬂm%ﬁ%':%p=2—; (T 2)
il p=12, SHH T 2

Y] Teh 3781 3T Topfad ¢ ol =1feT, St 9% & T o Tt g1 &1 g
Iav R | Tt e IE (a) o forw Y femen ®, W ST 39 SSw (b) % fau
T R
MY 39 TA P = 127K FHH0T H W |

LHS=2p-1=2x12-1=24-1
=23 =RHS
39 YR, T hI Al I S & TE|
ST (a)F B HI Al 3@ AT Wa H & A |

79 70 o feafa o © f& o1y, Witan iR o g wga fo wu sifgs @«
W AOE AW R gug for I o9 SW TR YR 3 fRw) 39w o fou,
M FHIRTON (4.1) 3R (4.2) 1 I, S FHAIM: HAT R 1Y o SN o
g 2
o Teol f=fafad wHftetr W fa=ar #ifSu: 4x + 5 = 665. (4.1)

T uslf § ¥ 5%eM W, 4x+5—5=65—5.

31T, 4x =60

Xqﬁquaam,‘qﬁ'qﬁaﬁ4@ﬂmﬁm,%=%)
Bl X =15, difsd g1 81 (9 Hiwg % o= @& 21)
o 319 fr=fafad gt | fo=r =ifsa:
10y — 20 =50 (4.2)

T vell W, 20Wed W, ¥H W eIl €
10y— 20 + 20 50 + 20 10y = 70

aﬁmmowmaw,gﬁmm%:?—oyzz—g
7, y=7, =ifsd 81 21 (Sitw *ifse fo oe @& ?1)

AT g ST w1 R Ik A S oAy, War iR e 3 fRu o s
THHI AT 3R R 3= T w1 dha foan om g6 SR o 1o ifgd
TR HYUl HET W ST IUE T W TH TH W SIRE 4.7H Aq9 |



gyAaet 4.2

1. W8 ¥R I YUk hE ol RO RT3 R Gl w1 B Hife
@x-1=0 (b) x+1=0 (c) x-1=5
dx+6=2 e y-4=-7 Hhy-4=4
@y+4=4 hyy+4=-4

2. T TR i YUk & oh fAU WA FRU WM ol RO il SRy AR fRT
IR0 F TA HINT

(@)3l = 42 (b) §=6 © %=4 (d) 4x = 25

z 5 a 7
(e)8y =36 ® 3°2 () FRT: (h) 20t =-10

3. ¥R I YUk ¥ ok fAu, S Y =0 WA w1, S s SR R g
H TA HIT :

20 3
(@3n-2=46 (b) 5Bm+7=17 (c) Tp:40 d) £:6

4. frafafeq T &t ga Hifeg

(@)10p=100  (b) 10p+ 10 = 100(c) §= d) szs

(e)%’=6 (f 3s=-9 (@) 3s+12=0 (h) 3s=0

() 2q=6 () 20-6=0 (K 29+6=0 () 2q+6=12
4.5 T 3R GHreRT0T

IMEU 3 SR THHWON hl B HE I 1 B 37 THIHN i T HLd THE,
TH TH T (U]) HI WM (franspose)di (HAiq Tk vef ¥ TR 989 § &
SR AR T () o ReE T w, e 3 9 u § e A
ueli o M o oSl H, T Y Hehd &

ST 6 B SN . 12p-5 =25 (4.12)

'
® THH & Al U § 5N W,
12p-5+5=25+5 =, 12p=30



® Tl UG I 12¥W W H W, I AR T < vel | 5
12p _30 5 Sree @1 ol 3 €, 5 (- 5)
2 T P T T4 T FT D)

12p—5=25

Sfer : e (4.12)%) LHS T, p=§r@%m A
TeT IS hl T hiAl
LHS=12X§ 5 Wﬁ%lwaﬂﬁﬁ,
2 qe 1 fog s&a Sar 2

=6x5-5
=30-5=25=RHS
St o g e TRl 1 gl i WHA <@ ©, WHG: §6 GHI o
T gel T € Wem Sied € 1 ST 9 U € gen & e € Rt gem #i
TG AT (A & o uel § URen w<N) G &I el 7 e 9
gl vell 7§ ge o|r g 8 UE S o T, 39 EeN & Tug ¥ee sl @l
S e Hemett o fau wE e s ®, ol e st o fag o v e
S B STET LA o & S IR Wl

A Uelt W S v T T
TS
) 3p-10=5 () 3p—10=5
Al gei | 10<hfew LHS ¥ (—10)sh! &M= T
3p-10+10=5+10 (B HH W, — 1098d R + 1077
ST 21)
oM 3p=15 3p=5+10 3p=15
() 5x+12=27 (i) 5x+ 12 =27
A v o | 12 werEu) + 121 TAETS ST
(+ 12¥IF= FH W, — 128 9 @)
5x+12-12=27-12 5x=27-12
I 5x =15 I 5% =15

9 TH T 3 GHIHON 1 B U1 SE TR o9 2@ G ©, 39 GHiel |
Frew ot €, f9= gdyem @ier v

TA HifT :
(@ 4(m+3) =18 (b) —2x+3)=8

@ 4(m+3) =18



98 Qg

ST <A1 gl 1 49 fawifag Y1 399 LHSH § i 8 SMU| g6 e

I 2

18 9
+3=— +3=—
m 1 a0 m 5

T m:% 3 (3% RHS ¥ MU & W)
_E 1 2— :E—E:ED
R m = (ared w)% 2 "2 2 2B

B .0 3 3
S LHS =4~ +3=4x>+4x3=2x3+4x3 [m= @y
B2 R

=6+ 12 =18 = RHS
(b) 2(x+3)=8

LHSH ¥ IS ol 82M o foIu, 89 <1 9all &1 — 29 91 <4 21 89 oI
B ©

X+3=—§ Iq x+3=-4

A, X=—4—3 (3 RHSH MM HH W)
M x=-7 (=ifzd g@)
S LHS =—2(-7+3)

=-2(-4)

= 8 = RHS I &1 =nfeu|

4.6 T | THRIOT

G Td I YHR G Graar 21 98 fret fomnedf g gt g @ A fog
T SR =00 h! <@l 2| 98 =l ¢ T & 9 3Hes faudd (Ie) 9

ST TR S

THHO  ——  TA (A= )

A 5 gHEm (faqda )

e Ao fEu 9 1 SR & ©

URY HifaT x=5

A well 1 49 TOT HIfET l4x=20 T‘cﬁq&i‘fﬁ4@ﬂm

HIELY
Al uell 9 3R l 4x—3:17Taﬁ=ﬁw¥ﬁsaﬂ1%,q



THY T HHIRTO U B Sl ©1 97E 89 Yodeh =10 o fou, SEeh

fauda a1 STTER0 | (S € AR <A T ®), A ' G S

1 T UK & Sl 2 A ok T D
T TOH B o T @1 9% SH Uee WRUT W YRY I © IR TE Hrfiehtor SAEu) ST el
3 GO o odt 2l o T geurfswl | =

x=5 HHIHON ! B HE oh
A1 vel w3 O FH W, 3x = 15 fere wfew) S o

M 37T A X = 5B
A Tel H 4 e W, 3x+4=19
y =4 YRY ST R 369 T - weftentor ammee) ome o il 9 o
T FH F HEU R 3ITh THRr 3y fi= 22

F T8 3% &l & foh Y GHIB Hl haet g7 &1 Tel X Gahd, AT STl
o1 4 G &1 Y &1, F 39 T€ 3@ foh T 5T §F GHIHIU F Y St Tk
& &7 I XA &, AR Tk [RU §U FT W ST FHF THIH A ThA &

36 UN I8 e © TR Gl e Te 9F ST £k 9% = 9 W e 9% el
2, “H 2da A YR T AH I Tk FHOH & &Y § wgepht, TGS Th w_edt
1 STE 3]EIene,

#E G Gifeu, 39 39 TN HINT IR Ewd § 4 Sifgu
39 9aqEY fF AU N GEH 9| w1 e

Ife I 197, 9 Bqa1 g Ww fohd T FHiRT § TRell B B
S| orde §, 89 S ® o g8 5%, Hifh Bdd 1 3EH URH

Y TN TRfaE & S M

ERIII FT YIAE HIfST, TH &A
o8 ooy, Wial @R el 1 IR q@ wiek godl § T 11 ¥R qeT TE Tt 100
=M T8 @ AT Wt A ot 3 A wed €, Y= e

3 8 W U 7 TR fRE TER she gen wefad sk e
A & a9 S gl B

yy-Taet 4.3
1. FAfafeq gl & ga Hive
(@ 2y+§:§ (b) 5t+28=10 (c) %+3=2 (d) %+7:5
: \
<e>§x: 00 gx:24_5 © 7m+%=13 (h) 62+ 10 = 24=—7

22
05 =3 0 5 5=3
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2. fmafafea gl =t g Fieg
(@ 2(x+4)=12 (b) 3(n-5)=21 (c) 3(n-5)=-21
(d) —4(2+x)=8 (e) 42—x) =8
3. fmAfafea gl &t g Hifs :
(@ 4=5p-2) (b) —4=5p-2)
(c) 16=4+3(+2) (d) 4+5(p—-1)=34 () 0=16 + 4 -6)

4. (a) X =2¥ URY & g, 3 FHIHT TRTI
(b)x =—2¥W URY H gL, 3 FHIHIU AR

4.7 TagTies feafadi o W GHiehton oF 3TN

B UH e S 2@ o €, T erd S Sfed 1 o 9 el i o, 5
TS FHIHN & €9 H S<ell ol 6 I8 off 9 I © fh e gHiwn S R
TR &1 TRl ST ©1 39 YRR, 31 BN URferdl SR seRiiien fefad o et weene
F1 T FE & fau, i guef @ g T ol fofa uw € R wed @ fef
o G GO i & o S SR TR g wRfedl / wwemet oF ' U
o foIu o Sefienton &1 gel Y o su) 89 S ¥ YR & ©, 9 'Y e |
@ o €[S 1 (i) S (iii), 17T 4.2]

warEior & fRE gem o fAE SR 119 A 3281 9% gem T e

T

® I o W& & x AW faan u, @ S@eht A 3x g oqem 3x @R
11 =T 9T 3281 7fq 3x + 11 = 32.

® U THHI hl B W F U, W 116 RHSH M= W 7, fogd &g
I Bl ©
Xx=32-1 =, X=21

s 3 v 39 A &3 T o e e & | TR E e e
21 4.2 I[REU 1H 9 g T ol

X=— =7
3q: I H&M 781 (W $EH! S @ faw 7% faE o 11 ek 3@ T
& T wftomm 323mar 2)1

SEETUT O 9% HEH 9 it foHe th-dieE, 79 3 3 2

'
® 3T I &M &y THH Th-ArE f%
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LIRS
on B w74 3 | w
() & 34 UH T&A Hl 6
Y T wW@ ® SR R
m:,%ﬁyﬁﬁmﬁf@ﬁﬂnﬁwmm%:z—7:3 %A W W 5N €,
4 A TR 7 W B B
® T THiHU 1 B F o AU Tgdd — 7% RHSH M= I Y &d Hhd © T

it IE TS F 77
(i) o€ ®F-E wEn =,
EH‘EIT:FIT,£=3+7=1O. fower ww-faeE # 5
Sed W8 W BIdl 272

R &9 <1 well 1 4W O Heh, W w €

%x4:10x4 T, y=40 (difsa gen)

ST yH AE WH R,

40
LHS=7 —7=10-7=3=RHS,S &M =feu]

SEETUT 10 WS o T R oMy TS KT Mg ok oA TH W 5o st 1 U
#I G A BT, aE Ik fuar &1 g 4499 2

'

® SR 3 oh UR TS| i SN (y) A H H THH B: 3y + 5 = 44

® 3TW T HH o AU, Ygel BH 5 TATH Hd 21 BW WK el e
3y = 44 -5 = 39
T gel i 3W WM 3 W, 'H YW e 8: y=13
Fofq TS At g 1398 B1 (MY U W K1 S H TR B)

MGl o SFTER, | WhR 1 Ufed €, T o W@ g R Yo st i H W@ L \'
A W 8o e | W o %l WeN 9 4 v €| Yo wel Ul \)\j
¥ 1003 g1 TE SIS U H oA e ©? |




yyATaet 4.4

1. Trfefea feafaa o fag g aET i R SR &d wi oF[ q@d
A BT :
(a) TH F&A o IS A H 4WIfST; 9 60 U BRI

(b) T HEA % A 4, A 331 R

(c) A ¥ freh T &1 dA-<ier dk 399 3 Wig §, df g2 219 B €

(d) v& H fordt 9o & @ ° ¥ 11 TeEn, a giomm 159 ga

(6) T A50% W T SeTE-yfEEE F wen % F H g, @ 9
TfRomg 8 W = 2|

) ToEd T GeA diEdl 21 9 TEH 19SSt AN i 5W Wi <t 7, 59
8 W = &

(@) SR T TN WA #) A% 9 @ wew & > # 4 7 fww 2,
aRom 23 1

2. fr=fafad &1 g wifew

(a) stk st © foh SRt shen o U femneff gru ura fepy wTw stfusham
h, U fovT <am 3fF &1 A1 59 7 @1 W fRU MU Afusdan sfw
8731 U fhU MU AaH Ik FA 7?

(b) e wafgag g o MR 107 SR e &1 9 o 40°2)1 39
s & sMuR v @0 ¥? (AR HfS fo frgst & di= o @ A
180°%T 21)

(c) Gfe g ST MU Wi & H& UgA g 9 T HT H&A wY A
21 39 T g R T T A W TH I W6qE Y 2T FH L
Y& A fhad W A 9?

3. fafafaa =1 ga wifse .

() T Fed € foF Sush o i o o e S € Sk Ui T o 7 8t
% &9 ¥ ReH & U9 37FY & WA & UG fFH F9 7?2



(i) @&t o faar o) og 499d 71 TR T AL HY MG ok I T I 4
T fyw 21 AR F G FAN 7

(i) Gewm % Frarfaa ¥ oty e & TF AW § F9 U o) 3 § 59 U
Tal o U U1 37 Ul I G, S Hall oh T8l o, Hall arel Ugl i Ge
& [ @ 2 afier o) aft T Ul =) "en, S el & T 9, 77 7, @
TN T Hedl oF Ui Hi G = ofi?

4. frafafad weel &t ga ifvT :
¥ s gem g,
T TEd Farst
I 9d ar @,
AR T T S
T ol v 9% e % fag
aueRt o1l off =Tel =nfew)

1. T THIERLN, Th =R R UH Jiaay e € foraw S uell o oIsehl 1AM
TR THN A16T |

2. W F1 98 °F f9ueh fau g I Bl €, THIH HT T hedr € |

3. Tt wftentor o ad iR <0 el hl WER §Red W, THil TE Seerd |

4. U Hgfaa wHie & fFafq | afg &w
(i) < veti ® Wb & G Wi A (i) < uel 9 U & gen e} @ (i)
A vl T TR € WA @ On R A (iv) <A Tel H T & G G 9
g "qed W i uiade e B @ erefq LHS 8k RHS® " 99H w@d
g

5. SWIe TN g GHIH0 i =X0Eg iy @ gat foman S Gehar €1 W ST gail
¥t 9 oifusk Wi g w6 vedt € o fe <9 A @
9 W BY oheadl =X Wi Bl 3ifqW =ROT Wi % g @l

6. TIAT &1 19 € TH U9 G qW UW B W | TR S & =
H, G i I gl W g @ SH gel W W Se o wHH & 2l
SE MY TH TS H TH UH Y W UM H WM HA € A 39
ITeh o & 98d 24 € | S, el x + 3 = 8H + 3T T
LHS® RHS®H W x =8 — 3 = 591 Tl § | & Aehl 1 ot TMa— 34t
fafyr @ td ® S U W@ 1 AN S B
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7. B9 HEEe fefaal i, §d WA SiSg oHsieh oh ®9 H fogr ot g

8. e @ off Wi f &9 fordl Tfihtor & ' 9 URY &Y, Al g W 99
T Sfshansti w1 fafy &1 7= w (ST & fau I val § wHE gen
SET A1 A1) Ueh GHIH0T okl S Fehd 21 T & B a8 off Ui foF H
et few T Tl @1 EeTie fufd § Gay o9 Hehd 2 SR 39 SR
& U #1E e gwen o1 et W o ged 7 |




